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Nahodna veli¢ina X je dana pravdépodobnostni funkci A
2x+d %X

% pro x = —2 ’I ("

N I
2 prox =1 2 o
K0 jinak.

Urtete E(X), E(2X +5), E(X2), D(X) a D(2X + 1).
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Pfiklad

né/nahodné veli¢iny X a Y maji rozptyly D(X) = a a
D(Y) = 2. Ur&ete konstantu a, jestliZze rozptyl ndhodné veliciny
Z=3Y — X je D(Z) = 25.
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[ RS
Budte A a X nezdvislé ndhodné veli¢iny, splifujiciX ~ N(0.1) a
P(A=1) = P(A=—1) =1/2. PoloZime-li Y = AX, pak

1 1 *770
PY <y) =5P(X <y) + 5P(-X <y) =2(»),
B
proto ma rovn&Z Y rozd&leni N(0,1). 6{1\

)

Dile C(X,Y) = E(XY)— E(X)E(Y) = E(AX?) = E(A)E(X?) =
0-1=0, pfitom P(X =Y)=P(X =-Y)=1/2a X,Y zfejm&
nejsou nezavislé.

XN veison W"‘*\U\M?‘-g(o )
-#-c ld _( \,\\ ?(ﬁxoé\g’\)

D b N“"*) NODECHEN
A {

E(@,\ - Lx N3, =0
D)= B(R) ;@" 5‘*\

/) 5/\ O

12 8-11:52



Necht je E(X) = pu. D(X) = o2
© Odhadnéte P(|X — u| > 30).

@ Vypoététe P(|X — p| > 30), jestlize navic vite, Ze
X ~ N(0,1).
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nahodnych veli¢in se stfedni hodnotou 1 a rozptylem o“. Pal
normqgané nahodné velic¢iny
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kde @ je distribu¢ni funkce rozdéleni N(0. 1).
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